

KOMENTÁŘ

Platit kartou společnosti MasterCard může být dražší

Zákazníci platící v obchodech kartami MasterCard se mohou od letoška u pokladny setkat s vyšší cenou než člověk používající hotovost nebo konkurenční Visu, napsala Mladá fronta Dnes ve čtvrtek minulý týden. Podle ní společnost MasterCard vydávající karty stejného jména a Maestro obchodníkům od letoška umožňuje, aby poplatky, které s přijímáním karet mají, nechali zaplatit zákazníkovi. Podle deníku se obvykle jedná o několik procent z ceny a banky na to nyní klienty upozorňují.

Doposud oba dominantní vydavatelé karet v ČR - MasterCard i Visa - obchodníkům ve svých pravidlech jakoukoli přírážku k běžné ceně účtovat zakazovali. MasterCard změnu vysvětluje mimo jiné snahou o zprůhlednění poplatků.

"Díky zrušení tohoto pravidla se budou moci obchodníci sami rozhodnout, zda je v jejich zájmu účtovat zákazníkům přírážku ke standardní ceně," řekl MfD šéf MasterCard pro ČR a Slovensko Ján Čarný. Neočekává ale, že by toho mnoho obchodníků využilo. Obchodní-

ci to podle MfD potvrzují. Bojí se, že by tím nakupující odradili.

Zájem o zavedení přírážky zatím neregistrují ani banky. Obchodníci by totiž museli kvůli tomu podepsat dodatek ke smlouvě s bankou.

Také podle výkonného ředitele Sdružení pro bankovní karty Milana Zátky se dá spíše čekat, že přírážku bude účtovat třeba malý obchodník na venkově, kterého poplatky spojené s platebními kartami výrazně zatěžují. Přírážku nicméně označil za průlom do dosavadní praxe, kdy platilo, že klient platící kartou nesmí být znevýhodňován.

Společnost Visa, která ovládá v tuzemsku podle počtu karet přes polovinu trhu, nic podobného neplánuje. "Neposloužilo by to rozvoji platebních karet," řekl MfD manažer asociace Visa International pro ČR a Slovensko Miroslav Kozler.

Více informací k této problematice včetně stanoviska asociace MasterCard Europe najdete v příštím čísle Bankovníctví, které vyjde 22. dubna.

ZDROJ: ČTK

Společnost LEGENDOR spol. s r.o. Vás zve na semináře:

SUPERVIZE ŘÍZENÍ OPERAČNÍHO RIZIKA V BANKÁCH ČR, 19. dubna 2005
Lektoři České národní banky Ing. Věra Mazánková a Ing. Martin Fleischmann seznámí účastníky s požadavky centrální banky na kontrolu operačního rizika a s posledními novinkami právně metodického rámce Basel II pro operační riziko.

PRÁVNÍ MINIMUM PRO PRACOVNÍKY BANK A FINANČNÍCH INSTITUCÍ, 20. a 21. dubna 2005

Základními právními normami pro práci bank účastníky semináře provede JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, finanční arbitr ČR.



Blíže informace na www.legendor.cz, nebo na tel.: 222 590 162, 271 773 513, 777 683 684, Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz

EKONOMIKA

ČNB prý nepotřebuje snižovat úrokové sazby



Česká národní banka nepotřebuje dále snižovat úrokové sazby ani v případě, že silná domácí měna omezí růst spotřebitelských cen výrazněji, než se předpokládalo, řekla členka bankovní rady ČNB Michaela Erbenová. Uvedla dále, že silný kurz koruny vůči euru, prudký pokles cen zemědělských produktů a údaje o nízké inflaci by mohly vést banku ke snížení odhadu inflace pro příštích 12 až 18 měsíců. Dodala, že ČNB by sice vzhledem k vyhlídkám na nízkou inflaci mohla snížit úrokové sazby, ale tento krok není nezbytný. "Jsou situace, kdy se centrální banka může z řady důvodů rozhodnout tolerovat nižší inflaci výměnou za makroekonomickou stabilitu a stabilitu úrokových sazeb," uvedla Erbenová.

ČR prý loni zaplatila EU víc, než získala

Česká republika za loňský rok do rozpočtu EU zaplatila víc, než získala. Tvrdí to ředitel Centra pro ekonomiku a politiku Petr Mach. Ministerstvo financí naopak tvrdí, že ČR v roce 2004 na svém

PRÁVĚ VYCHÁZÍ

V dubnovém vydání časopisu Bankovníctví se dočtete o...

- vývoji hypotečního financování,
- novém prezidentovi Světové banky a jeho kritikách,
- nedořešených problémech implementace Basel II,
- tom, jak Češi objevují přednosti kreditních karet,
- mobilních bankéřích,
- zahraničním platebním styku,
- telekomunikacích a finančním sektoru.

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022 nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>.

Časopis je také k dostání ve volném prodeji. Seznam prodejen na www.economia.cz/prodejny.

LIDÉ

Nový šéf oddělení platebních karet ve VB



Novým vedoucím oddělení platebních karet ve Volksbank (VB) se stal Vladimír Hozman (41). Hlavním úkolem, který jej čeká, bude rozvoj platebních karet a koordinace přechodu platebních karet na čipovou technologii. Do Volksbank přichází z České spořitelny, kde od roku 2003 zastával pozici Vedoucí oddělení účetnictví a vydávání kreditních karet. V minulosti pracoval ve vedoucích funkcích v odděleních platebních karet také v HVB Bank.

Změny v HVB Bank CR



V představenstvu HVB Bank CR do léta 2005 proběhnou následující změny. Novým členem představenstva se stane Christian Suppanz, (54), v současnosti generální ředitel HVB Bank Slovakia. V představenstvu převezme funkce finančního a provozního ředitele a nahradí Christiana Brucknera.



Do představenstva HVB Bank také nově nastoupí Alfred Fuesselberger, (41), nynější člen představenstva HVB Central Profit Banka, kde je odpovědný za retailové bankovníctví. V představenstvu nahradí Petra Brávka.

(Pokračování na stránce 2)

členství v EU vydělala téměř 7 mld. Kč. Podle Macha však stát do svých propočtů nezahrnul všechny výdaje, které musel do bruselské pokladny odvést. Stát loni podle MF do unijního rozpočtu odeslal téměř 18 mld. Kč. Z různých fondů a kompenzačních plateb prý naopak ČR získala asi téměř 25 mld. Kč.

Inflace i nezaměstnanost šly dolů

Inflace je nejnižší od prosince roku 2003. Meziroční růst cen zboží a služeb zpomalil na 1,5 % z únorových 1,7 %. Proti únoru ceny klesly o 0,1 %. Levnější byly hlavně zimní zájezdy a také potraviny. I nezaměstnanost se v březnu snížila - na 9,4 % z únorových 9,6 %. Bez práce bylo 540 456 lidí.

V Londýně začala arbitráž kvůli IPB

Za zavřenými dveřmi začalo v pátek v Londýně rozhodčí řízení o požadavku japonské investiční banky Nomury na 40 mld. Kč. Nomura je od České republiky požaduje kvůli údajnému porušení smlouvy o ochraně investic.

Přebytek obchodní bilance 5,2 mld. Kč

Přebytek obchodní bilance vzrostl v únoru na 5,2 mld. Kč z lednových 3,4 mld. Kč. Je to nejlepší měsíční bilance od ledna 1994, oznámil ČSÚ. Příznivě se vyvíjelo obchodování se stroji, dopravními prostředky a potravinami, zhoršil se obchod s minerálními palivy a průmyslovým spotřebním zbožím.

EK čeká v ČR v roce 2006 růst 4,2 %

Hospodářský růst zůstane v ČR letos stejný jako loni, tzn. 4 %. V roce 2006 by HDP měl vzrůst na 4,2 %, vyplývá z pololetní prognózy, kterou zveřejnila Evropská komise. Nezaměstnanost v ČR podle metodiky EU činí 8,3 % a zůstane do konce roku na stejné úrovni, příští rok mírně klesne na 8,2 %.

BANKY

Nový bankovní subjekt: BAWAG Bank CZ



BAWAG Bank CZ a BAWAG International Bank CZ se k 31. 3. 2005 spojily v jeden bankovní subjekt. Spojená banka nese název BAWAG Bank CZ a její představenstvo tvoří pět členů: Markus Hermann (předseda), Juraj Černička, Christian Gaber, Helmut Kasík a Ursula Seifert. Nový společný kód banky je 4000. Kromě Prahy, kde má banka dvě pobočky, má také dvě v Brně, jednu v Ústí nad Labem a kanceláře v Plzni a v Ostravě.

Pošta s reklamní kampaní na podporu SIPO

Česká pošta přichystala na začátek dubna rozsáhlou reklamní kampaň na podporu služby SIPO, Sdruženého inkasa plateb obyvatelstva. Firma chce rozšířit povědomí o službě a poukázat na její výhody. V rámci akce pošta rozešle informační dopisy do více než 4,2 milionu domácností a podpoří ji reklamními spoty v televizi. Náklady na kampaň, kterou realizuje společnost Geronimo, pošta neuvedla.

Raiffeisen zahajuje úpis akcií IPO

Raiffeisen International – Holding AG, mateřská společnost Raiffeisenbank v ČR, zahajuje úpis vlastních akcií prostřednictvím IPO. Na trhu se objeví téměř 30 milionů akcií v ceně mezi 27 a 33 EURY za akcii. V období mezi 4. a 21. dubnem nabídne Raiffeisen International v rámci tzv. primárního úpisu akcií (IPO) celkem 29,8 milionu akcií společnosti. Až 16,5 milionu akcií bude nabídnuto současnými akcionáři, kterými jsou Raiffeisen Zentralbank Österreich AG (RZB), Evropská banka pro obnovu a rozvoj (EBRD), International Finance Corporation (IFC) a rakouské regionální banky Raiffeisen. Další až 13,3 milionu akcií vydá Raiffeisen International. Cena jedné akcie by se měla pohybovat mezi 27 a 33 EURY, což by představovalo celkový objem emise mezi 804,6 až 983,4 mil. EUR.

(Pokračování na stránce 3)

(Pokračování ze stránky 1)

Posila v Business Lease



Pětatřicetiletý Jiří Dupák se stal finančním ředitelem ve firmě Business Lease. Je absolventem pražského ČVUT a před příchodem do Business Lease pracoval na několika finančních pozicích v sektoru telekomunikací - mimo jiné pro firmy Nextra CR, Telenor Networks, Aliatel a Eurotel.

GRAF TÝDNE

Vývoj akciového kurzu Českého Telecomu od roku 2004 do dubna 2005



TECHNOLOGIE

Volksbank má nový web

Volksbank CZ představila nové webové stránky na adrese www.volksbank.cz. Produkty a služby jsou rozčleněny do čtyř základních kategorií podle typu zákazníka. Novinkou je začlenění interaktivních prvků a aplikací. Stránky nabízejí fulltextové vyhledávání, možnost zadání emailového dotazu nebo hypoteční kalkulačku. Redesignem webu byla pověřena společnost ET NETE-RA. CMS systém jNetPublish, který společnost vyvinula a na němž novou prezentaci postavila, umožňuje Volksbank především spravovat obsah vlastními silami. V dalším plánu pak umožní rozvoj prezentace do budoucna, například rozšíření o další online služby nebo integraci intranetové části s návazností na prezentaci na internetu.

SVĚT VYSOKÝCH FINANCÍ TOP FINANCE

společná příloha týdeníku EKONOM a měsíčníku BANKOVNICTVÍ

Reprezentativní přehled výsledků finančního a kapitálového trhu České republiky za rok 2005 vychází 19. 5. 2005 v nákladu 35 000 výtisků. Uzávěrka inzerce: 29. 4. 2005

... nabídněte své služby a produkty široké odborné veřejnosti

Informace a objednávky inzerce:

www.bankovnictvi.ihned.cz

Anna Olléová (finance),
603 196 620, 233 071 736,
anna.olleova@economia.cz

Barbora Salátová (finance),
603 884 665, 233 071 766,
barbora.salatova@economia.cz

Pavel Horský (Bankovníctví),
605 232 389, 233 071 418,
pavel.horsky@economia.cz

Jan Chudoba (automobily),
603 196 688, 233 071 785,
jan.chudoba@economia.cz

Zbyněk Budka (IT/IS),
603 177 798, 233 071 793,
zbynek.budka@economia.cz

Lukáš Zita (Bankovníctví),
603 239 747, 233 071 781,
lukas.zita@economia.cz

TOP finance

(Pokračování ze stránky 2)

Klienti GEMB: životní pojištění u Generali

Klienti GE Money Bank (GEMB) využívají stále více služeb pojišťovny Generali. GE Money Bank nabízí její životní i neživotní pojištění již déle než dva roky. Za loňský rok uzavřeli klienti GE Money Bank s Generali Pojišťovnou celkem 5000 pojistných smluv.

Založit si Postžiro je nyní výhodnější

Až do 30. dubna platí mimořádná nabídka Poštovní spořitelny na poplatkové prázdniny. I tentokrát mohou všichni klienti, kteří si v daném termínu založí Postžirový účet, ušetřit poplatky za šest měsíců. Postžirový účet lze založit na každé poště (3400 míst v ČR) nebo na pobočkách Poštovní spořitelny.

Češi si oblíbili bankovní karty

Češi stále raději platí v obchodech bankovními kartami. Podle Milošava Kozlera ze společnosti Visa Europe utratili loni prostřednictvím karet Visa téměř 42 mld. Kč, což je meziročně o 35,8 % více. Průměrná roční útrata na jednu kartu Visa vzrostla o 16,7 % na 12 500 Kč. Průměrná hodnota transakce činí 2300 Kč, přesto zůstává objem transakcí výrazně ve prospěch výběru z bankomatů, kde Češi loni vybrali 219 mld. Kč.



PPF bance loni klesl zisk na 103 mil. Kč

PPF Banka, která loni změnila název z původní První městské banky, hospodařila v roce 2004 se ziskem 102,8 mil. Kč. Předloni banka vydělala více než půl miliardy korun, což však bylo způsobeno prodejem podílu ve společnosti Cetelem. Zisk z vlastní činnosti loni vzrostl o 68 % na 40,3 mil. Kč. Bilanční suma banky na konci roku činila 12,7 mld. Kč.

ČMSS nabízí nový překlenovací úvěr

Od 1. dubna rozšířila Českomoravská stavební spořitelna svoji produktovou nabídku o překlenovací úvěr Tophypo. Ten v sobě slučuje tradiční výhody stavebního spoření a hypotéky. Je vhodný hlavně pro klienty, pro které je prioritou co nejnižší měsíční zatížení po celou dobu trvání půjčky. Splátky mohou být rozloženy do časového období více než 28 let.

Hypotéka ještě před výběrem nemovitosti

GE Money Bank jako první banka na českém trhu umožňuje klientům získat schválení hypotéky ještě před výběrem nemovitosti. Prostřednictvím „Hypotéky naopak“ klient předem získá neodvolatelnou záruku výše a podmínek úvěru a s hypotékou „v kapse“ si může až devět měsíců vybírat nemovitost podle svých představ. Schválení přitom trvá 3 dny a stačí doložit osobní doklady a příjmy zájemců.

Platební příkazy na všech bankomatech ČS

Česká spořitelna od 4. dubna rozšířila funkci zadávání platebních příkazů a platbu pojistného Kooperativě do všech bankomatů ČS. Tuto službu umožňují asi dvě třetiny bankomatů ČS, přístupných po celou dobu jejich provozu. Jsou označeny speciální samolepkou. Na zbývajících bankomatech služba funguje pouze "mimo špičku", tzn. od 17 do 8 hodin v pondělí až pátek a o víkendech.

Volksbank CZ s nárůstem klientských vkladů

Volksbank CZ v roce 2004 dále zlepšila svou pozici spolehlivé banky pro vklady. Posílení orientace na klienta a akviziční činnost poboček vedla k výraznému zvýšení objemu klientských vkladů o 1,7 mld. Kč na 12,5 mld. Kč. Celkově Volksbank CZ loni hospodařila se ziskem 62 mil. Kč, což je téměř o 35 % méně než v roce 2003. Podle zástupců banky je pokles o 33 mil. Kč částečně způsoben změnami DPH a zvýšením plateb do Fondu pojištění vkladů (více viz příloha).

J&T Bance se loni snížil zisk

J&T Banka loni hospodařila se ziskem 30,3 mil. Kč, což je o 88 mil. Kč méně než v roce 2003. Pokles zisku je způsoben zvýšenou tvorbou opravných položek. Bilanční suma vzrostla o 28 % na 12,4 mld. Kč. Objem klientských vkladů se v roce 2004 zvýšil zhruba o 2,6 mld. Kč na 10,3 mld. Kč.

KAPITÁLOVÝ TRH

Evropský pas i pro emitenty cenných papírů

Snadnější a levnější vstup na zahraniční kapitálové trhy budou mít společnosti vydávající cenné papíry, pokud vláda schválí novelu zákona o kapitálovém trhu. Návrh zavádí tzv. evropský pas pro investičních firmách i pro emitenty. Předlohu dokončilo a předalo kabinetu ministerstvo financí. "Bude-li prospekt cenného papíru schválen v jednom členském státě EU, bude platný i ve všech ostatních, což

(Pokračování na stránce 4)

ZE ZAHRANIČÍ

Erste Bank největší bankou střední Evropy

Erste Bank der oesterreichischen Sparkassen získala ke konci roku 2004 vedoucí postavení mezi finančními institucemi ve střední Evropě nejen podle počtu klientů, ale rovněž podle bilanční sumy. Erste Bank tak předstihla belgickou KBC. S téměř 12 miliony klienty ve střední Evropě je Erste Bank už téměř pět let největším poskytovatelem finančních služeb. Druhé místo zaujímá belgická KBC s 9,1 miliony klientů, následuje Raiffeisen International s 5 miliony. Také podle bilanční sumy dosažené v roce 2004 - 33,3 mld. EUR - je Erste Bank finanční institucí číslo jedna. Druhé místo obsadila KBC (s bilanční sumou 31,3 mld. EUR), následovaná italskou UniCredito (se 30,6 mld. EUR).

AIG přišla o rating, který držela 20 let

Agentura Standard & Poor's snížila nejvyšší rating AAA největší světové pojišťovně AIG, kterým hodnotila agentura pojišťovnu od roku 1983. Agentura snížila hodnocení pojišťovny poté, co AIG přiznala, že chybně zaúčtovala transakci s jiným ústavem ve výši 0,5 mld. USD.

Finanční úřady mohou k soukromým kontům

Německo usnadnilo přístup finančních úřadů k soukromým bankovním kontům. Začala totiž platit novela zákona, která umožňuje finančním úřadům přístup k údajům o klientech bank. Úřady mají právo dostat od banky kmenová data (jméno, datum narození, adresa, číslo konta, datum jeho zrušení či otevření). Právo na informace má několik podmínek. Musí se týkat určité osoby a může být uplatněno až poté, co vyšetřování týkající se daňového poplatníka nevedlo k cíli. Dotyčný se o dotazu úřadů dozví až dodatečně. Získá-li potom finanční úřad podezření, že majitel konta se dopustil daňových úniků, může od banky žádat informaci o pohybech na účtu.

MMF by měl prodat zlato



Mezinárodní měnový fond by podle Británie měl prodat část zlata ze svých rezerv, aby díky těmto příjmům mohl odpustit dluhy chudým státům. Proti prodeji se naopak postavily USA a Bundesbanka. Pro se vyjádřilo britské ministerstvo financí. "Sám Fond došel k závěru, že prodej 13 až 16 milionů uncí celkem nepřinese žádné výraznější potřeby, zejména pokud se rozloží do rozumného období," uvedl mluvčí ministerstva. Dodal, že zlaté rezervy přesahující 40 mld. USD nepředstavují pro MMF optimální rozložení aktiv.

MS prodá Discover

Vedení americké investiční banky Morgan Stanley (MS) schválilo, že banka prodá divizi kreditních karet Discover. Ředitelé banky předpokládají, že Morgan Stanley získá za Discover 8 až za 9 mld.USD, uvedla agentura Dow Jones.

(Pokračování ze stránky 3)

emitenům přinese významnou úsporu nákladů," uvedl úřad. Změna normy by mohla přispět i k rozvoji domácího akciového trhu, který trpí slabou nabídkou kvalitních emisí.

Patria Finance se vrátila do čela

Firma Patria Finance v březnu zobchodovala cenné papíry za 64,2 mld. Kč, což bylo nejvíce ze všech členů pražské burzy. Patria se tím vrátila do čela pořadí poté, co v únoru nestačila na obchody České spořitelny. Spořitelna byla druhá s objemem 55,5 mld. Kč, třetí příčku obhájila s hodnotou 43,7 mld. Kč firma Wood & Company.

Česká spořitelna se zajištěnými fondy

Česká spořitelna ve spolupráci s Erste-Sparinvest připravila dva nové zajištěné fondy - ESPA-ČS zajištěný fond 4 a ESPA-ČS zajištěný fond 5. Nové fondy budou v prodeji od 11. dubna do 27. května na pobočkách ČS. Zhodnocení obou fondů závisí na vývoji evropského akciového indexu DJ Eurostoxx 50. Maximální zhodnocení u ESPA-ČS zajištěného fondu 4 může dosáhnout nejvýše 80 % za pět let. ESPA-ČS zajištěný fond 5 nabízí za dobu pěti let zhodnocení nejvýše 40 %, garantuje však bez ohledu na vývoj akciového indexu 8% zajištěný výnos. Vstupní investice je již od 5 tisíc Kč.

CME plánuje uvést akcie na pražskou burzu

Společnost Central European Media Enterprises (CME), které v ČR patří televize Nova, plánuje obchodovat své akcie na pražské burze. S odkazem na informace z prospektu pro emisi nových akcií CME v USA to oznámil analytik Komerční banky Lukáš Dufek. Burza předběžný zájem CME potvrdila.

Nejobchodovanější akcie v historii burzy

Nejobchodovanější akcií v historii pražské burzy, která byla otevřena přesně před 12 lety, se stal telekomunikační operátor Český Telecom s objemem 683 mld. Kč. S Komerční bankou se uskutečnily kontrakty za 569 mld. Kč a s akciemi ČEZ na třetím místě za 428 mld. Kč. Celkové obchody s akciemi převýšily 2,6 bil. Kč. Nejúspěšnější obchodní období přitom prožila burza v letošním prvním čtvrtletí, kdy objem akcií vykázal rekordních 263 mld. Kč, což byl více než dvojnásobný meziroční nárůst.

Investice do strukturovaných vkladů ŽB

Klienti Živnostenské banky investovali do tří emisí strukturovaných vkladů řady TOP už 750 mil. Kč. Největší zájem investorů zaznamenal zatím poslední strukturovaný vklad US TOP 500 denominovaný v dolarech, do kterého klienti vložili během dvou měsíců upisovacího období 15 mil. USD, tedy bezmála 350 mil. Kč. Průměrná výše investice do vkladu US TOP 500 překročila 10 000 USD.

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY

Pojišťovnám vzrostl počet škod

Letošní dlouhá zima a nebyvalé množství sněhu způsobily, že pojišťovnám meziročně stoupl počet škod. Nejvíce narostl počet škod způsobených tíhou sněhu a jeho tání, více bylo i úrazů následkem pádů na kluzkém chodníku či na sjezdovkách. Nejčernějším měsícem byl březen. Česká pojišťovna zlikvidovala za 1. čtvrtletí téměř 110 000 pojistných událostí z neživotního pojištění, zatímco před rokem to bylo 105 000 škod. Loni se na počtu škod podílely hlavně dopravní nehody, letos to byl také tající sníh, který svojí tíhou, sesuvem a následnou záplavou způsobil každou sedmou pojistnou událost v březnu. Kooperativa zaznamenala za první tři měsíce 350 škod způsobených tíhou sněhu v očekávané hodnotě až 15 mil. Kč. Pojišťovna UNIQA evidovala zhruba 3400 pojistných událostí, loni necelých 3000, nejvíce v souvislosti s úrazovým pojištěním. ČSOB Pojišťovna registrovala za 1. čtvrtletí téměř stejný počet škod z havarijního pojištění, povinného ručení i v majetkovém a odpovědnostním pojištění jako loni.

Nejlépe komunikují Aviva, AIG a Allianz

Nejlepší komunikací se zákazníci prostřednictvím elektronické pošty mají z tuzemských pojišťoven Aviva, AIG CR a Allianz, vyplývá z průzkumu společnosti United Interactive. Kvalita e-mailové komunikace se podle průzkumu od podzimu zhoršila. Jako nejhorší vyšly pojišťovny UNIQA, Victoria a Nationale-Nederlanden. Průměrný Email Response Index (ERI), který kombinuje informace o tom, zda testovaný subjekt reagoval na e-mailové dotazy, rychlost jeho reakce a kvalitu odpovědí, činil u českých pojišťoven počátkem dubna 59,5 bodu. Loni v říjnu byl 70,9, v prosinci 2003 pak 68,3 bodu. Jeho maximální možná hodnota je sto bodů.

Pojišťovna ČS předepsala 3,89 mld. Kč

K 31. 12. 2004 dosáhla Pojišťovna České spořitelny podle oficiálních výsledků CAS 2,28 mld. Kč čistého zisku po zdanění. Výsledek odpovídá zhodnocení vloženého kapitálu (ROE) ve výši 91 %. Objem technických rezerv životního pojištění vzrostl meziročně o 32 % na úroveň 9,33 mld. Kč.

Ekonomiky zemí EU letos vzrostou nepatrně



Ekonomiky zemí eurozóny by letos neměly růst tak rychle jako v předchozích letech, předpokládá EK. Maximálně tak vzrostou o 1,6 %. Evropská ekonomika nejdříve podle analytiků pocítí zpomalení, ke kterému došlo v druhé polovině loňského roku. Pak by se měl ale trend otočit díky posílení zahraničních investic. Evropské ekonomice by měly výrazně pomoci nové členské země v čele s Litvou, u které se čeká růst více než 7 %.

Světové banky chystají úvěr Telefónica

Zahraněční bankéři se již chystají na to, že španělská telekomunikační společnost Telefónica od nich bude chtít další velký úvěr na financování koupě Českého Telecomu. Celkový náklad transakce, včetně převzetí dluhu a vyplacení menšinových akcionářů, dosáhne kolem 6 mld. EUR (180 mld. Kč), řekl bankéři agentuře Reuters.

MMF a globální finance

Stabilita světového finančního sektoru je nyní celkově v pořádku a lepší než před půl rokem. Největšími riziky pro ni jsou rychlejší růst úrokových sazeb nebo příliš prudký pokles dolaru, uvedl v pololetní zprávě o globální finanční stabilitě Mezinárodní měnový fond.

Německo čekají zlé časy

Po překvapivém loňském růstu HDP téměř o 2 % se letos největší hospodářství EU bude znovu potácet na hraně stagnace. Naplňují se tak černé ekonomické prognózy německé opozice. Evropská komise očekává růst v Německu jen 0,8 % HDP, dvakrát méně, než se očekávalo. Německo se také zadluží, neboť schodek státního rozpočtu už po čtvrté v řadě letos překročí 3% hranici.

Japonsko zprivatizuje poštu a síť spořitelny

Japonská vláda se rozhodla prodat do roku 2017 celý svůj podíl v obří finanční divizi japonského poštovního systému. Oddělením poštovních spořitelny a pojišťoven by měly vzniknout největší finanční ústavy svého druhu na světě. Privatizace by měla začít v roce 2007 a trvat 10 let. Stanovit to má zákon o poštovní reformě, který premiér Koizumi předloží tento měsíc parlamentu.

Růst globální ekonomiky

Růst globální ekonomiky nyní vrcholil a v nejbližší době se nebude zvyšovat. Nadprůměrný růst ale může nadále očekávat většina rozvojových zemí, kde by se mělo vysoké tempo udržet, uvedla ve výroční zprávě Světová banka.

Varování šéfa MMF

Dopad dosavadního růstu cen ropy na světovou ekonomiku byl zatím zvládnutelný, další prudký vzestup by však již mohl ohrožovat světový hospodářský růst, řekl výkonný ředitel MMF Rodrigo Rato. Letos cena americké ropy stoupala již o třetinu a meziročně je vyšší téměř o 70 %.